

# 越努力,越幸运

## 塘下 90后 街舞爱好者郑铭伟的追梦路

记者 林翔翔

昨日的塘下CNC街舞文化传媒工作室,一个头戴棒球帽、身着宽大T恤和肥仔裤的年轻人单手撑地,随着动感的音乐旋转、倒立。他叫郑铭伟,1991年出生于塘下官进村,是个街舞狂热爱好者。

在广州边打工边学街舞,参加过国内外大大小小的街舞比赛60多场,受邀参加综艺节目《欢乐英雄》和《中国达人秀》,开街舞工作室拒绝接手家族企业。郑铭伟有着90后的特点:自我、个性、尝试、挑战。当90后遇上街舞,会擦出怎样的火花?



郑铭伟

### 去广州边打工边学街舞 6人挤住20平方米小房间

郑铭伟初中毕业后爱上了街舞。上高中时,他省吃俭用,攒下生活费参加街舞培训班,并在学校成立了街舞社团。那时起,他就有一个坚定的信念:不断提高舞技,将街舞学精、学专。

高考过后没几天,郑铭伟将整理好的行李箱拖到父母面前,说要去广州找当时圈内有名的STO街舞团队学习街舞,次日早上启程。突如其来的决定,让郑铭伟的父母大吃一惊。第二天,郑铭伟便带着攒下的2000元钱,与5位志同道合的小伙伴一起南下广州。

6个毫无社会经验的年轻人刚到广州,首当其冲要解决的是住宿问题。他们之前在

网上查询过,普通旅馆住50来天,住宿费远超预算。

在人生地不熟的广州,一行人拖着行李箱,顶着骄阳,在街上漫无目的地寻找旅馆。转眼已过3天,钱花了五六百,住所却始终没找到。由于求学心切,一行人撇下住宿问题,直奔STO街舞团交了培训费。街舞团队员为他们介绍了一家简陋但价格实惠的旅馆。“6人挤在一个20来平方米的小房间,里面只有3张1米宽的床,我们每天猜拳决定谁睡床谁打地铺。”郑铭伟说。

20多天后,大家的手头越来越紧。要不要向家里要钱呢?

“不能让家人为我们的兴趣额外买单。”郑铭伟和小伙伴思考再三,决定利用空闲时间打工赚点外快。他们给电器店做开业商演、在超市做产品推销员、街头跳舞卖艺……零散的收入加上省吃俭用,勉强能维持一行人的开销。

近50天的广州追梦经历,给郑铭伟留下了深刻的印象,期间他还度过了一个难忘的生日。郑铭伟说,7月初,一行人决定到珠海参加一个大型的街舞比赛,不料小伙伴临时变卦,他只好只身前往,结果遗憾落选。7月10日是郑铭伟18周岁生日,他一人住在珠海的旅馆,为自己买了一份长寿面。

### 不愿接手家族企业 成立街舞工作室

追梦途中,总会遇上种种困难和诱惑,因为喜欢,所以坚持。郑铭伟大学毕业后,父母希望他接手家族企业,然而他却选择了一条创业的道路:成立街舞工作室,将兴趣延伸为事业。

海报设计、场地审批、策划比赛方案、招生宣传……工作室成立初期,一系列工作迎面而来,郑铭伟坚信,成功不会从天而降,梦想就是拼搏出来的。在他的努力下,目前他的街舞工作室已有学生近两百人,他成立的CNC街舞团聚集了17位优秀舞者。前年,他带着7名队员参加BboyIn-Shanghai国际街舞大赛,这背后又是一次艰难的抉择。

郑铭伟是浙江联队super icy成员,他预测如果和浙江联队参赛,晋级五强的机会很大,但如果带着自己的CNC街舞团参赛,成绩将远远落后。“我更希望带着队员闯出属于我们的荣誉。”身为CNC街舞团队长的郑铭伟突然感到自己肩上的担子重了。最终,浙江联队成功晋级4强,CNC街舞团也成功入围16

强。

郑铭伟迷茫过也动摇过。工作室成立第一年,他推掉的大小比赛有十几场。“成立工作室是为了能更长久地跳舞,却被一堆杂事压得没有时间。”郑铭伟渐渐觉得有违初衷。

去年学校期末考试期间,郑铭伟难得清闲,想起云南有位颇有名气的舞者,圈内传言对方因为常年各地比赛开销太大,生活得并不好。郑铭伟背着旅行包去云南,似乎想去找答案。结果却相反。原来,这位曾经有“怪癖”,坚持不参加综艺比赛不久前他参加了《中国达人秀》并荣获亚军,随之而来的是各类代言、邀请赛、演出,他也因此有了继续参加专业型街舞比赛的物质条件。郑铭伟恍然大悟,回去后精心打理工作室。现在,他的工作室逐渐走向正轨,他也有了时间参加各类比赛。

“任何兴趣都不会是脱离现实的,有时候向生活适当妥协,是为了更好地追梦。”郑铭伟说,接下来他准备远赴日本参赛。

### 央视《欢乐英雄》和国际街舞大赛 他将作何选择?

郑铭伟考上了扬州大学。开学初,他以第一名的成绩加入了当地有名的舞者梦想街舞团,一年后团队受邀参加央视的《欢乐英雄》综艺节目。

不巧的是,“炸舞阵线”国际街舞大赛即将在徐州举行,这是郑铭伟一直向往的国内重大街舞赛事,聚集着中国、韩国、日本、美国等多个国家的顶尖舞者。他也明白,以他当时的水平,参赛毫无疑问就是过个场,拿不到名次,但如果和团队参加《欢乐英雄》,有可能拿下前五名。

“上央视的诱惑非常大,但我还是想通过大型专业赛事测

试舞技。”郑铭伟说,最终他选择只身前往徐州。

在去徐州的列车上,近一半的乘客都是头戴鸭舌帽、身着嘻哈服的参赛者,这让郑铭伟对比赛充满了期待。第一轮海选要从2500多名选手中挑选32名进入晋级赛,不出所料,郑铭伟落选了。“成绩排在60名左右,虽然没有最终入围,但我对自己的水平有了一定的了解。”郑铭伟说。

郑铭伟回到扬州,不久后得知团队在《欢乐英雄》中拿下冠军,这让他开心的同时也倍感遗憾。“鱼与熊掌不可兼得,虽然错失央视,但我在徐州看

完了每一场晋级赛,顶级舞者的专业水准让我大开眼界。”郑铭伟说。

半年后,团队受邀参加上海东方卫视《中国达人秀》节目。过五关斩六将,他们顺利晋级东方卫视总决赛,同时获得三位导师全票通过的好成绩。然而由于一些突发原因,已经录制好的节目最终没有播出。

大学期间,郑铭伟不断参加各种比赛,他远赴福建、广州、江苏、山东、浙江甚至韩国,参加过大大小小的比赛60多场,获得了不少荣誉。这正验证了他那句话:“越努力,越幸运。”



郑铭伟和部分获奖证书



郑铭伟参加中国达人秀



郑铭伟(前排中)和CNC街舞团

### [个人档案]

郑铭伟,全国街舞大众技术等级考试考官,浙江联队super icy成员。曾获BboyInShanghai国际街舞大赛16强,Culture shock国际街舞大赛中国赛区breaking8强,up tempo全国街舞总决赛亚军,大学生街舞挑战赛无锡分站冠军,温州器张街舞大赛冠军等。多次担任温州各类街舞赛事裁判,担任过up tempo全国街舞总决赛嘉宾等。